



Студент! 3-я страница - твоя!

Университет ждёт абитуриентов

О Сталинградской битве

19 февраля в Центре творческой интеллигентии имени В.В. Сороки состоялась научно-практическая конференция, посвященная 70-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

С приветственным словом к участникам конференции обратился заместитель директора ИГУМ Ю.А. Прокофьев и председатель Новгородской областной организации ветеранов войны и труда В.П. Арапов.

Ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы С.И. Иванов поделился своими воспоминаниями. Доклады, посвященные Сталинградской битве, подготовили доцент кафедры отечественной истории Е.С. Быстров («Сталинград: Ни шагу назад»), главный редактор Книги Памяти С.Ф. Витушкин («Новгородцы – участники Сталинградской битвы», студенты 3-4 курсов исторического факультета ИГУМ, студенты 1 курса филиала Российского госуниверситета инновационных технологий и предпринимательства. Темы их докладов: «Дом Павлова: как это было», «Дуэль двух снайперов», «Штрафные части в Сталинградской битве: правда и вымысли» и др.

Музыкальным сопровождением конференции стали патриотические песни в исполнении хора мальчиков (учреждение дополнительного образования детей им. Аренского, руководитель С.Михайлова) и хора девочек (руководитель Е.Коробченко).

Спасибо...

Прошли дни памяти Владимира Васильевича Сороки в университете, о многом можно было услышать, многое вспомнилось из прошлого.

...Однажды Владимир Васильевич пришел домой и рассказывал: «Сегодня был день приёма по личным вопросам. Пришла одна женщина, я её спрашивала: «Вы по какому вопросу?» - А она говорит: «Ни по какому. Я пришла просто сказать Вам спасибо». Потом Владимир Васильевич помогал и добавил: «Многим я делал хорошее, а спасибо сказала только она одна».

Всем, кто принимал участие, кто помогал в организации памятных мероприятий - от литургии в Варлаамо-Хутынском монастыре и в университетской церкви Сретения, расширенного заседания Учёного совета НовГУ, открытия бюста Владимира Васильевича в университете и до памятного вечера «Февральские встречи» в Центре творческой интеллигентии имени В.В. Сороки, всем, кто помогал и участвовал в создании печатных изданий, компьютерных, теле- и радио-информационных материалов, других сопутствующих мероприятий, тем из них, кого я знаю и кого не знаю, и, конечно, ректору университета Виктору Робертовичу Веберу, вложившему много физических и душевых сил, материальных средств в организацию всех мероприятий, от меня и моей семьи - СПАСИБО.

Людмила Сорока

Ветераны Вооружённых сил всегда в строю

23 февраля Россия отмечает одну из самых ярких дат – День защитника Отечества.

Он вошёл в историю страны как день рождения Красной Армии и установлен в ознаменование мужественного сопротивления отрядов рабоче-крестьянской Красной Армии германским захватчикам под Псковом и Нарвой.

В этом году этот праздник совпал с 95-й годовщиной создания РККА РФ. Нашему народу, пожалуй, как никаким другим народам планеты, в тяжёлых условиях и в жёстких схватках с врагом пришлось отстаивать свою независимость, свою честь и право на свободную жизнь.

В исторической памяти осталось сражение русских воинов с немецкими рыцарями на Чудском озере под руководством Александра Невского в 1240 году.

В 2012 году мы отметили 200-летний юбилей победы русской армии над французской армией На-

полеона в 1812 году под руководством фельдмаршала М.И. Кутузова.

У миллионов ныне живущих россиян в памяти осталась война с немецко-фашистскими захватчиками в 1941-1945 гг. Сколько горя, муки и страданий она принесла советскому народу! Какой ценой была добита эта победа!

2 февраля этого года мы отметили 70-летие Сталинградской битвы, которая стала переломным этапом в достижении Победы над гитлеровской Германией.

Отмечая День защитника Отечества, мы отдаём дань глубочайшего уважения всем тем, кто в боях защищал нашу Родину, отдав им дань уважения сегодняшним солдатам, офицерам Российской армии, которые проходят службу в Вооруженных силах РФ, ветеранам военной службы, которые трудятся в нашем университете, служивших в Вооруженных силах по 30 и более лет. Это В.С. Адамчик

- полковник, участвовал в боевых действиях в Афганистане, А.А. Черезов – полковник, военный комиссар Великого Новгорода, В.В. Честнов – подполковник, старший военпред завода автоспецоборудования, В.А. Ковалёв – подполковник, зам. начальника Оперативного управления разведцентра округа, И.В. Карпец – подполковник, зам. начальника штаба дивизии ПВО, и другие.

В Вооруженных силах проходят службу немало выпускников НовГУ и свой воинский долг выполняют достойно.

Во всех мероприятиях, проводимых в университете и связанных с патриотической работой со студентами, работой с ветеранами, мы находим поддержку и постоянную помощь со стороны ректора НовГУ В.Р. Вебера (который, кстати, тоже давал воинскую присягу в далёком 1977 году). В Ташкенте, где будущий офицер проходил военные сборы, вскоре открыли

учебку для тех, кто должен был отправиться в Афганистан; правда, молодой военный медик не попал в их число. - Ред.)

В канун праздника Дня защитника Отечества поздравляем ветеранов войны, офицерский состав, находящийся в запасе и в отставке, преподавательский состав и сотрудников университета, участников боевых действий в России и за её рубежами, работающих в стенах НовГУ, с этим замечательным праздником, желаем удачи, здоровья и благополучия!

А.А. Черезов,
полковник в отставке,
председатель Совета
ветеранов НовГУ



13 февраля в новгородском Центре культуры и досуга им. Васильева состоялся шахматно-шашечный турнир между ветеранами Великой Отечественной войны, ветеранами труда Великого Новгорода и студентами Новгородского университета. Турнир был посвящён 68-й годовщине со дня Великой Победы. В турнире приняли участие ректор НовГУ В.Р. Вебер и заместитель главы администрации области А.В. Афанасьев.



20 декабря, в День работников органов безопасности, на торжественном заседании в Управлении ФСБ по Новгородской области заведующему кафедрой истории государства и права юридического факультета НовГУ, профессору М.Н. Петрову была вручена медаль «За взаимодействие с ФСБ России».

Изучению истории органов безопасности Михаил Николаевич посвятил больше 30-ти лет, написал немало статей и книг, таких, например, как «Тайная война на Новгородской земле» («Великий Новгород. 2005»). А в декабре 2012-го года вышла его 14-я книга «Рассекреченные истории: Из архива управления ФСБ России по Новгородской области». Кстати, профессор Петров – единственный «светский» историк, который защитил докторскую диссертацию по вопросу формирования и деятельности органов безопасности.

- Михаил Николаевич, о чём «Рассекреченные истории»?

- Эта книга во многом обобщающая. В ней я рассказываю об истории органов госбезопасности в России и на Новгородчине в частности. Временной отрезок: начиная с 1917-го года – момента образования ВЧК (Всероссийской чрезвычайной комиссии, которая

позже сменила множество названий: НКВД, ОГПУ, МГБ, КГБ) – и до середины 80-х годов.

Затронуты в книге основные процессы, которые протекали в обществе в этот период: колективизация, период террора – «ежовщина», розыск карателей, которые совершили преступления на Новгородской земле, и другое. Здесь опубликовано много редких фотографий из оперативных и следственных материалов.

- Почему именно эту тему Вы выбрали для своих исследований? Чем чекисты для Вас интересны?

- Главный интерес для исследователя – открыть что-то неизвестное, новое. 30 лет назад, когда я только начал изучать эту тему, она была, как говорится, «непаханным полем»: не было ни одной открытой публикации, все материалы хранились под грифом «Совершенно секретно». Это особое ощущение, когда ты берёшь в руки дело, которое положили в архив в 1918 году, и понимаешь, что до тебя, кроме работников архива, никто его не видел. И всегда находишь что-то новое, неизвестное до сих пор.

Для работы с архивами нужен был специальный допуск, который мне удалось получить благодаря помощи бывшего начальника КГБ по Новгородской области генерал-майора В.М. Богова.

Но мои исследования относятся не только к органам безопасности. Я также давно изучаю тему репрессий против церкви. Так, была издана книга «Крест под молотом». Сейчас пишу новую книгу по этой теме.

Офицер и учитель

12 февраля председатель Совета ветеранов НовГУ А.А. Черезов по поручению руководства Российской комитета ветеранов войны и военной службы вручил В.А. Самойленко почетный знак «100 лет ВВС России».

Владимир Алексеевич - офицер в отставке, воинское звание - гвардии майор. Он 28 лет отдал служению Отечеству. Проходил службу на различных должностях офицерского состава в частях военно-транспортной авиации военно-воздушных сил страны. Ещё в период прохождения службы в 1976 году окончил Новгородский государственный педагогический институт, а в 1988 году, выйдя на пенсию по выслуге лет, посвятил себя очень важному и нужному делу – педагогике. Шесть лет преподавал начальную военную подготовку в Ермолинской средней общеобразовательной школе. В 1994 году поступил в аспирантуру Новгородского сельскохозяйственного института, в 1997 году защитил кандидатскую диссертацию и продолжил педагогическую деятельность уже в институте.

В настоящее время доцент кафедры «Безопасность жизнедеятельности», кандидат сельскохозяйственных наук, профессор РАЕ Владимир Алексеевич делится своими знаниями и опытом со студентами НовГУ. 21 января ему исполнилось 70 лет. Коллеги тепло поздравили его с этой датой!

Пресс-центр НовГУ

Открывая страницы истории

«Сотрудники ФСБ – своеобразная элита...»

- у Вас большой опыт общения с работниками ФСБ. Современный чекист, он какой?

- Облик сотрудника ФСБ менялся вместе с историей. Если, начиная с 17-го года, чекистами были, в основном, представители рабочих и крестьян, часто малограмотные, окончившие краткосрочные курсы, то уже с 60-х годов – это своеобразная элита. Чтобы стать сотрудником КГБ, нужно было пройти жесточайший отбор. Претендент должен быть психически и физически абсолютно здоров.

Обязательным является высшее образование и знание двух-трёх иностранных языков. Обязательно также получение второго высшего специального образования. Среди необходимых качеств: коммуникабельность, умение работать с людьми. Какой ещё аппарат отличается такими качествами?

- Современным студентам интересна тема Ваших исследований?

- Для студентов юридического факультета, я на основе моих исследований, читаю специальный курс «Государственные преступления», который прослушивают не только те, кто собирается поступить на службу в органы безопасности. Я рассказываю о формировании и работе органов госбезопасности, о наиболее известных процессах и делах: что такое «ежовщина», кто это – Вышинский, Берия и т.д. Плохая или хорошая, но это неотъемлемая страница нашей истории, которую нужно знать. Приходит всегда много студентов.



Работа над новой книгой Михаила Николаевича по теме репрессий против церкви близится к завершению. Это своеобразное продолжение написанной автором 12 лет назад книги «Крест под молотом» (науч. ред. В.Л. Янин; НовГУ им. Ярослава Мудрого. - Великий Новгород, 2000).

Позади год работы в архивах, изучение тысяч дел репрессированных по религиозной принадлежности. Впереди – новые открытия, новые вопросы к российской истории, которых, как отмечает автор, с годами становится только больше.

Ольга Ходаковская



«Свеча Ярослава - 2012», ежегодный традиционный праздник университетских СМИ и всех, кто пишет, показывает и рассказывает о НовГУ, состоялся в пятницу, 15 февраля.

В этом году «Свеча Ярослава» исполнилось 15 лет, поэтому торжество было задумано как празднование дня рождения.

Подробно о «Свече Ярослава - 2012» можно узнать из сюжета программы «Альма Матер», которую можно посмотреть на канале «НОТ» (время выхода в эфир в эту пятницу, 22 февраля, в 21.00.; в воскресенье, 24 февраля, в 13.05; в понедельник, 25 февраля, в 12.05) или на портале НовГУ (на главной странице, раздел «Видео»).

Вклад СМИ отмечен

В этот вечер его героями стали не только журналисты, но и те, кто помогает нашему молодому университету формировать устойчивый положительный имидж в городе, области, наконец, в стране!

Отметил их труд ректор НовГУ В.Р. Бебер, который не только по традиции зажёг свечу, но и вручил благодарственные письма за профессиональный вклад в формирование положительного имиджа НовГУ представителям городских и университетских СМИ.

Главная награда - подсвечники ручной работы, изготовленные в ИПТ, ректор вручил (фото слева направо) С.А. Герасимовой, шеф-редактору ВГРТК Радио «Славия» - за освещение деятельности университета в СМИ; В.В. Тимофееву,



Фото (слева направо): Т.Г. Пралич, директор ТО «Университет», А.И. Чаусов, старший преподаватель кафедры журналистики, и Е.В. Рубцова, ответственный секретарь пресс-центра НовГУ, Г.В. Дружинин, корреспондент ООО «Триада», А.Г. Тошкина, корреспондент ВГРТК «Славия», С.В. Горина, корреспондент газеты «Новгородские ведомости», О.Н. Лаврова, корреспондент интернет-газеты «Ваши новости», А.А. Березовская, пресс-секретарь Комитета культуры Новгородской области с благодарственными письмами ректора НовГУ.



Проблемы не только китайские



Полина Игоревна Рыбакова – молодой учёный, научный сотрудник НИЦ НовГУ, представитель ведущей научной школы НовГУ «Социально-системные исследования образования», возглавляемой профессором кафедры социологии и билингвального образования А.М. Осиповым.

В этом году П.И. Рыбакова стала победителем конкурса 2013 года на право получения грантов Президента РФ для государственной поддержки молодых учёных. О своей работе во взаимодействии с НовГУ молодой социолог рассказала нашей газете.

- Полина Игоревна, как Вы пришли в социологию?

- Мой путь в социологию не был прямым, и выбор в пользу этой дисциплины был сделан уже осознанно. Я родилась в Петербурге, здесь же получила образование и начала трудовую деятельность. В 2004 году я окончила Восточный факультет СПбГУ, отделение «История Китая». Уже на факультете я заинтересовалась вопросами традиционного китайского образования. Эта область исследования сейчас очень активно развивается в самом Китае. Это во многом связано с процессом реформ, в том числе в сфере образования, которые реализует китайское правительство.

В Российской социологии проблемам традиционного китайского образования уделяется гораздо более скромное внимание, хотя, безусловно, любой профессиональный китаист признаёт уникальный опыт китайского общества в этой области, а практика государственных экзаменов на получение чиновничьей должности известна даже тем, кто далёк от социологии.

Будучи студенткой, я столкнулась с проблемой недостаточности собственных знаний в области современной социальной теории, которые позволили бы мне не только описать различные аспекты функционирования китайского традиционного образования в исторической перспективе, но также проанализировать их уже в контексте осмысления особенностей развития китайского общества по сравнению с европейскими странами, выявить характерную для традиционного Китая связь образования с другими общественными подсистемами. И тогда, по окончании магистратуры Восточного факультета, я приняла решение продолжить обучение в аспирантуре факультета социологии СПбГУ. В 2007 году я защитила диссертацию, посвящённую выявлению теоретико-методологических основ изучения системы образования в незападных обществах. В настоящее время я продолжаю исследования в области теоретических оснований социологического исследования образо-

вания, а также истории образования в странах Восточной Азии.

- Кто у Вас научный руководитель?

- Сейчас я работаю в должности доцента Института телевидения, бизнеса и дизайна (ИТИД) в Петербурге, а также в должности научного сотрудника НИЦ НовГУ. Формально научного руководителя у меня нет, так как учёбу я завершила. Однако в своих исследованиях я получаю существенную поддержку и помощь со стороны А.М. Осипова, доктора социологических наук, профессора НовГУ, а также д.с.н., профессора факультета социологии СПбГУ Е.А. Островской.

- Сами ли Вы проводите все исследования или привлекаете к ним студентов?

- Вплоть до последнего времени я проводила свои исследования самостоятельно. Нынешнее мое исследование связано с анализом современного состояния российской и зарубежной социологии образования. Меня, прежде всего, интересуют последние тенденции теоретического развития отрасли, а также изменения в направлениях эмпирических исследований в связи с процессами глобализации, трудовой и образовательной миграции. На нынешнем этапе я буду привлекать студентов, в частности молодых сотрудников НИЦ НовГУ, с помощью которых, я надеюсь, получится охватить больший объём сведений, нежели я могу это сделать в одиночку.

- В прошлом году Вы уже выигрывали грант Российского фонда фундаментальных исследований. Тот грант касался этой же работы? Или это было другое направление?

- Полученный мною в 2012 году грант РФФИ реализовывался в рамках программы «Исследования молодых учёных под руководством кандидатов и докторов наук в научных организациях Российской Федерации». Это исследование я как раз выполняла на базе НовГУ под руководством профессора А.М. Осипова, и оно логически продолжало тот масштабный международный проект, который задумал и осуществил профессор А.М. Осипов и в котором я приняла участие. Суть этого проекта в том, чтобы впервые при содействии учёных из 15 стран представить аналитический очерк современного состояния мировой социологии образования. Его творческим итогом стала объёмная монография, включившая в себя аналитические обзоры по истории и современному развитию социологии образования в той или иной стране Европы, Северной и Южной Америки, Азии, Африки.

Мой дальнейший проект, поддержанный РФФИ, был направлен на дальнейшее обобщение и осмысление собранного материала, а именно - на сравнительное рассмотрение локальных и региональных школ социологии образования.

Нынешнее исследование, получившее государственную поддержку, также во многом связано с этим проектом, так как оно нацелено на более глубокий и детальный анализ новейших тенденций теоретического развития мировой социологии образования и уточнение наиболее перспективных направлений развития российской социологии образования.

Подготовила
Анна Михайлова



Инженер И.В. Михайлов настраивает радиоаппаратуру.

Отношения ИЭИС и ОАО «ОКБ-Планета» давно проверены временем и делятся уже несколько десятков лет.

Взаимовыгодный симбиоз выражается не только в совместных проектах, но и во вполне определенной сумме: договорные отношения ОАО «ОКБ-Планета» с различными кафедрами ИЭИС - в объеме порядка 6,5 миллионов рублей. Создание специальных измерительных блоков для анализа микроприборов, цифровая обработка сигналов, разработка методик исследования материалов и структур в электронике - это лишь часть областей, где производственные и учебные цели и интересы двух партнёров пересекаются. Подписанное 29 января 2013 года на Учёном совете НовГУ Положение о научно-образовательном центре «НовГУ – «ОКБ-Планета», лишь закрепляет на бумаге то, что давно работает на практике.

- Этот документ узаконивает наши отношения, которые делятся более 50-ти лет, - **поясняет директор ИЭИС Б.И. Селезнёв**. - Мы проводим совместные научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, осуществляя целевую подготовку кадров, специалисты предприятия привлекаются для проведения занятий. Подписание Положения выводит наши отношения на более высокий уровень – расширяет наши возможности с точки зрения совместных крупных проектов, привлечения других соисполнителей.

В одном из недавних интервью Сергей Федотович Боеv - генеральный директор концерна ОАО «РТИ», куда входит ОАО «ОКБ-Планета», очень высоко оценил роль кафедры микроэлектроники ИЭИС с точки зрения подготовки кадров и поддерживает все наши взаимодействия с предприятием по подготовке кадров и проведению научных исследований.

- Мы всегда сотрудничали с университетом в разных инстанциях, - **рассказывает генераль-**

«Мы всегда сотрудничаем с университетом»

ный директор ОАО «ОКБ-Планета» А.В. Петров.

- У нас есть прямые договоры на разработку различных приборов, кроме того, наши специалисты принимают участие в учебном процессе по тем базовым направлениям, которые нас максимально интересуют: микроэлектроника, радиотехника и др. Естественно, что мы заинтересованы в том, чтобы университет процветал, и в первую очередь за счёт технических специальностей, потому что на себе ощущаем нехватку специалистов технического профиля. Мы стараемся как-то изменить ситуацию, проводим много мероприятий по привлечению молодёжи.

ОАО «ОКБ-Планета» – одно из старейших отечественных предприятий микроэлектроники и радиотехники. Сегодня – это стабильное предприятие, стремящееся к построению высокотехнологичного научно-производства. В 2005 году ОАО «ОКБ-Планета» вошло в состав ОАО «Концерн «РТИ Системы» (дочерняя компания ОАО «РТИ»). Именно после этого выросла динамика роста объёмов производства, увеличилось число производимых НИОКР. В период с 2005 по 2010 год численность работников выросла с 270 до 550 человек. В последние годы на техническое перевооружение ОАО «ОКБ-Планета» тратят не менее 150 миллионов рублей ежегодно.

Молодым специалистам и студентам в ОКБ всегда рады, понимая, что кадровый вопрос – наиболее болезненный для большинства предприятий оборонного профиля. Студенты, начиная со второго курса, могут здесь не только пройти производственную практику, что немаловажно для будущего специалиста, но и устроиться работать по гибкому графику.

А для написания диплома или проведения научных исследований на ОАО «ОКБ-Планета» создана особая атмосфера. Здесь всячески поощряют научные изыскания и разработки по профильным для предприятия направлениям, а желающим обучаться в аспирантуре оплачиваются обучение.

- В рамках нашего предприятия реализуются три направления разработок производства, – **уточняет А.В. Петров**. – Это микроэлектроника, радиотехника и электротехника. Такая многофункциональность позволяет руководству, – не только «вырастить» специалистов со школьной скамьи для нужд предприятия, но и ориентировать подрастающее поколение на выбор технических специальностей. Для этого активно проводятся экскурсии на предприятие, оказывается помощь по переоснащению школьных кабинетов, а М.В. Драгутин – инженер-технолог ОАО «ОКБ-Планета» (выпускник НовГУ 2004 года) регулярно проводит в гимназии семинары по физике и микроэлектронике, которые пользуются большим успехом.

Ольга Ходаковская



Измерение СВЧ-параметров микросхем на пластине.

Открытое акционерное общество «РТИ» - крупнейший российский отраслевой холдинг. Предприятия ОАО «РТИ» имеют собственную R&D-инфраструктуру и реализуют уникальные по сложности и масштабу проекты в сфере радио- и космических технологий, навигации и микроэлектронной продукции. Продуктовый портфель ОАО «РТИ» представлен готовыми решениями в области комплексных систем связи и безопасности, системной интеграции, микроэлектроники, телекоммуникаций, геоинформатики и радионавигации, а также крупными оборонными проектами государственной значимости. ОАО «РТИ» - участник международного ранкинга Defense News Top 100.



В ИМО в День открытых дверей, 17 февраля, был полный аншлаг: абитуриенты заполнили весь актовый зал, рассчитанный на 200 посадочных мест.



В День открытых дверей в мединституте был аншлаг

Стоит отметить, что во всём этом мероприятии не чувствовалось напряжения столь модной в последнее время «обязаловки» и «добровольной» принудиловки. Оно и понятно: День открытых дверей - это уникальный шанс получить из первых рук подробную информацию о самом учебном заведении, существующих специальностях, правилах поступления и пер-

спективах развития. Плюс бесплатные материалы по поступлению, в том числе и отпечатанные буклеты. А вот количество пришедших указывало на то, что медицинские специальности вообще вызывают у завтращих студентов и послезавтращих специалистов большой интерес.

Пока абитуриенты и их родители собирались в зале, на экра-

не шли видеофильмы об университете, институте, а также ролики, снятые самими студентами и сотрудниками.

Встреча началась с просмотра фильма об институте. День открытых дверей открыла помощник ректора по профориентационной работе Наталья Вадимовна Чупринко, познакомив собравшихся с основной информацией по поступлению.

Желающие могли посетить кафедры и учебные лаборатории, пройдясь с экскурсией по институту.

Прошедший день открытых дверей подтвердил важность и эффективность проведения таких мероприятий для привлечения абитуриентов в университет.

Администрация института выражает всем организаторам благодарность за хорошую подготовку и проведение Дня открытых дверей.

ИМО

те, в свою очередь, мотивировали школьников поступать в ИСХПР. Кроме того, преподаватели института участвуют в проведении школьных олимпиад, чтобы уже в 7-8 классах заинтересовать ребят учёбой в ИСХПР.

Анна Михайлова



Есть желающие учиться сельскохозяйственным профессиям

В ИСХПР 17 февраля состоялся День открытых дверей.

На встречу с возможным будущим местом учёбы собрались школьники с родителями из Новгорода, Боровичского, Хвойниковского, Батецкого и Валдайского районов. Кстати, этот День открытых дверей был не первым в нынешнем учебном году: перед Новым годом, 22



декабря, состоялась первая встреча с представителями ИСХПР с учащимися 11 классов, которые намерены поступать в институт. Нынешний День открытых дверей проводился для школьников 9-10 классов, которые только задумываются о своём будущем месте учёбы и работы.

Что может предложить институт молодёжи, рассказала помощник директора ИСХПР доцент кафедры экологии и природопользования НовГУ Г.В. Васильева (на фото справа). Дополнили её рассказ студенты и видеопрезентация о буднях института.

О тех специальностях, которые можно получить в ИСХПР, рассказали заведующие кафедрами. Н.Н. Максимюк, заведующий кафедрой биологии и биологической химии, особое внимание уделил удобному зданию института: здесь не только читают лекции, но регулярно проводят конференции и семинары. А кафедра активно участвует в исследовани- ях, связанных с такой перспек-

тивной отраслью, как генетика.

Выступили перед школьниками работодатели. Представители ОАО «Акрон» рекламировали специальность «Фундаментальная и прикладная химия». Окончившие обучение по этой специальности смогут стать сотрудниками ОАО «Акрон», который материально помогает молодым специалистам при приёме на работу, предоставляет хорошие условия для проведения досуга и лечения.

Как подчеркнула Г.В. Васильева, ИСХПР всегда помогает своим выпускникам с трудоустройством: тесный контакт наложен вузом с сельскохозяйственными и промышленными предприятиями, с органами управления, регулярно проводятся совещания с работодателями, а для старшекурсников есть постоянно обновляющаяся база вакансий.

После представления кафедры студенты ИСХПР рассказали о стажировках и практиках, которые можно пройти во время учёбы в институте. Так, каждый год лучшие

студенты ездят в Германию, где знакомятся со спецификой ведения сельского хозяйства в Европе.

Закончился День открытых дверей экскурсией. Ребята увидели своими глазами учебные корпуса института и кафедры. Побывали в химическом корпусе ИСХПР и в общежитии, где узнали всю правду о студенческой жизни, заглянули в ФСК, где на тот момент проходили соревнования по ногдаун-карате, и в зоологический музей. И, конечно, лично задавали вопросы преподавателям института.

ИСХПР проводит постоянную профориентационную работу. Руководство института посещает районы области, проводит совещания с представителями АПК и образования, чтобы

Лесная наука и образование

Россия является самой богатой лесными ресурсами страной в мире. Площадь лесного фонда Российской Федерации составляет 1,1 млрд. гектаров.

Работники лесного хозяйства в своей деятельности большое внимание уделяют передаче своего опыта подрастающему поколению. Поэтому в 60-е годы XX столетия возникли школьные лесничества, что стало одной из эффективных форм трудового воспитания детей.

С 1973 года (раз в три года) по 1989 год проводились Всероссийские слёты и конкурсы школьных лесничеств и юных друзей природы. В 1999 году, после длительного перерыва, был проведён IX Всероссийский слёт членов школьных лесничеств и юных друзей природы, который восстановил общественное движение школьных лесничеств. В марте 2004 года на Всероссийском съезде школьных лесничеств были учреждены ежегодные Российский национальный и Международный юниорские лесные конкурсы.

В Новгородской области первые школьные лесничества появились в 70-х годах прошлого века. К 1988 году в области насчитывалось 24 школьных лесничества, которые объединяли более 500 учащихся 5-10 классов. Лесной фонд, где работали ребята, составлял более 23 тыс. га. Школьные лесничества проводят на территории Новгородской области регулярные слёты. Хотя с принятием в 2006 году нового Лесного кодекса это направление воспитательной и образовательной работы стало утрачиваться.

Нынче в нашей области решено возродить школьные лесничества: через участие в конкретных делах по охране леса, выра-

щиванию посадочного материала и других лесохозяйственных мероприятий у школьников воспитывается бережное отношение к природе, появляются практические навыки поведения в лесу.

18 января председателем комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области О.А. Вереникиным и председателем областного комитета образования, науки и молодёжной политики А.А. Осиповым был подписан приказ о создании Межведомственной комиссии, куда входят представители Комитета лесного хозяйства, Комитета образования области и другие. Комиссия сейчас разрабатывает областную долгосрочную целевую программу.

Кафедра лесного хозяйства НовГУ задействована в работе со школьными лесничествами. На первых этапах её работа будет не очень активна, однако сотрудники кафедры будут принимать участие в реализации программы. Например, школьники будут работать там, где студенты кафедры проходят практику; будет проводиться совместная работа на учебных объектах.

Ещё одно направление, где бу-

дет задействована кафедра лесного хозяйства ИСХПР, – консультационные услуги, которые будут оказывать преподаватели. Они будут помогать руководителям школьных лесничеств как специалисты.

- Это и профориентационная деятельность, - объясняет М.В. Никонов. – Мы готовим будущих абитуриентов. К сожалению, не всегда наши выпускники работают по специальности, поэтому мы хотим готовить будущих работников лесного хозяйства со школьного возраста. Опыт прошлых лет давал положительные результаты, ребята увлекались этой сферой и выбирали нашу специальность.

Но есть и сложности в деле создания школьных лесничеств. Прежде всего это вопрос безопасности: необходимо обеспечивать защиту детей от энцефалитного клеща, делать прививки школьникам. Этот вопрос – один из важнейших, который обсуждается в Межведомственной комиссии.

Есть вопросы, касающиеся того, как будут выстраиваться трудовые отношения, как лесничества будут финансироваться и как будет осуществляться оплата труда школьников.

Но, по мнению М.В. Никонова, при обоюдном желании решения будут найдены.

В советские времена школьники тоже получали вознаграждение за труд. Обычно оплата была коллективной, и ребята сами решали, куда потратят заработанное.

- Но главное в школьных лесничествах, - как считает М.В. Никонов, – воспитание любви к лесу, природе, труду. Лесная отрасль – это тяжёлый труд, но чем раньше человек начинает приобщаться к лесу, тем быстрее его полюбит.

Анна Михайлова

Рецепты устойчивого лесопользования

«Опыт внедрения устойчивого лесопользования и лесоуправления - в практику».

Так названа научно-практическая конференция, которая прошла 14 февраля на кафедре лесного хозяйства ИСХПР. Система устойчивого управления лесами - устоявшийся европейский термин. Главное здесь – обеспечение баланса: экологического, экономического и социального.

Учитывая, что РФ – очень большая по площади страна с очень разными условиями, то именно с их учётом нужно выстраивать систему управления и систему ведения хозяйства в каждом субъекте РФ. Сегодня в РФ достаточно примеров, когда органы исполнительной власти субъекта РФ управляют одновременно лесом, охотой и экологией.

На конференции учёные-лесоводы из Белоруссии и России обменялись опытом щадящего лесопользования и провели обучающий семинар для новгородских специалистов лесного хозяйства.

В нашем регионе подобную практику работы в лесу только пытаются внедрить, а в Карелии, Вологде, Перми, Екатеринбурге, Воронеже, Нижнем Новгороде и в Ленинградской области уже есть положительные результаты. Среди полусотни докладчиков были лесоводы из этих регионов. Их опыт поможет новгородцам вникнуть в рецепты устойчивого лесопользования и лесоуправления.

Соб. инф.

«Подрост» пройдёт в Новгороде

В Великом Новгороде пройдет десятый юбилейный всероссийский юниорский лесной конкурс «Подрост».

В этом году Рослесхоз решил выбрать место его проведения на конкурсной основе. Заявки на участие подали Ханты-Мансийский АО, Карелия, Алтайский край, Вологодская, Калужская, Новгородская и Тульская области.

Критерием отбора стало наличие у регионов условий для исследовательской деятельности, конференц-залов, развитой инфраструктуры, предложений по размещению участников конкурса и организации экскурсионной программы, уровень развития движения школьных лесничеств. Этим требованиям отвечает Великий Новгород, где в мае с.г. и пройдёт конкурс «Подрост».

Конкурс «Подрост» стал для регионов традицией. Он призван повысить внимание молодого поколения России к лесным проблемам, привлечь интерес к исследовательской деятельности в области устойчивого лесопользования, поддержать инициативу молодёжи по охране, защите и воспроизведству лесных ресурсов планеты.



лению, кафедрах и направлениях подготовки. Затем перед абитуриентами выступили заместитель директора Рушан Абдулхакович Султанов, деканы факультетов, которые рассказали о специфике обучения на факультетах. О студенческой жизни рассказали сами студенты.

Желающие могли посетить кафедры и учебные лаборатории, пройдясь с экскурсией по институту.

Прошедший день открытых дверей подтвердил важность и эффективность проведения таких мероприятий для привлечения абитуриентов в университет.

Администрация института выражает всем организаторам благодарность за хорошую подготовку и проведение Дня открытых дверей.

ИМО



Главное здание музея
 (здание Присутственных мест, кремль, 4)
 Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. 10.00–18.00, выходные – вторник, 22 февраля. Экспозиции музея.
 К 1150-летию российской государственности
 Выставка «Рюриково городище. У истоков российской государственности».

Пн., ср.-пт., 15.00; сб., вс., 11.00, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы музея.
 Пн., ср., чт., 14.00; 23 февраля, 11.00; 24 февраля, 12.00; 24 февраля, 11.00. Экскурсии по экспозиции «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.». Сбор у кассы музея.
 Пн., ср., чт., 23 февраля, 12.00; 24 февраля, 11.00. Экскурсии по выставке «Золотая кладовая Великого Новгорода». Сбор у кассы музея.
 23 февраля, 10.00; 24 февраля, 14.00. Экскурсии по экспозиции «Русская икона XI-XIX вв.». Сбор у кассы музея.

Музей изобразительных искусств
 (Софийская пл., д. 2). Стоимость: взрослые – 70 р., учащиеся – 30 р. 10.00–18.00; четверг, 10.00–21.00; выходные – понедельник, 20 февраля. Экспозиция «Русское искусство XVIII–XX вв.».

23 февраля, 15.00. Экскурсии по экспозиции. Сбор у кассы музея.

28 февраля, 19.00. «Стихийное сплетение». Поэтический вечер. Стихи читают новгородские поэты. Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р.

Выставка проекта «Силуэты ХХ века».

Выставка «Дом окнами на Россию. Живопись А. Макарова, Е. Леоновой». Из частных коллекций (Москва).

Выставка «Надежда Дзюба. Нити судьбы». Гобелен.

Художественный салон 10.00–18.00, четверг: 10.00–21.00, выходные – понедельник. Выставка-продажа. Максим Лихойда. «Выставка художественного настроения». Живопись. Бесплатно.

Музейный клуб любителей искусства «Аскеза и Пребражение». Монументальная живопись круга Феофана Грека. Встреча с Т.Ю. Царевской, доктором искусствоведения, заместителем генерального директора Новгородского музея-заповедника по научной работе. Сбор у кассы музея. Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р.

Детский музейный центр
 (Кремль, Судейский городок, д. 3). Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р. 10.00–18.00, выходные – понедельник, 23, 27 февраля. Выставка «Город мальчика Оникма». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонецкой.

Выставка «Прикоснение». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

Выставка «Мир новгородской бересты». Работы участников студии «Новгородская береста», руководитель – В.И. Ярыш.

24 февраля, 12.00. Интерактивные экскурсии по выставке «Мир новгородской бересты» с практическим занятием. 24 февраля, 15.00. «Секреты берестяного ткачества». Детский праздник на выставке «Мир новгородской бересты». Стоимость: взрослые – 120 р., пенсионеры, студенты, школьники – 100 р., дошкольники – 50 р.

Памятник-музей Знаменский собор
 (Ярославово дворище). Памятник архитектуры и монументальной живописи XVII–XVIII вв.

25 февраля, 19.00. «Сказание о Петре и Февронии». Вокально-хоровое действие.

Внимание!
 Великий Новгород,
 ул. Ломоносова, 9;
 тел.: 62-62-43, 07, 08.



Всероссийские пемьеры!

Испания. Триллер, драма. Фильм-катастрофа

НЕВОЗМОЖНОЕ

О событиях, разворачивающихся на фоне цунами 2004 года. 21–27 февраля.

США. Фэнтези, мелодрама

ПРЕКРАСНЫЕ СОЗДАНИЯ 21–27 февраля

Россия. Фильм-катастрофа

METRO

Строительство новых зданий в центре Москвы приводит к нарушению герметичности перекрытия в тоннеле. Бешеный поток воды грозит не только обрушением метро, но и разрушением всего города. 21–27 февраля.

В программе возможны изменения!

киноцентр РОССИЯ
 Тел.: 07, 08, 77-42-55, 77-73-36, 73-13-91, www.kino.natru.ru

Россия. Фильм-катастрофа

METRO

21–27 февраля: большой зал, 17.00, 21.00.

Малый зал: 21, 22, 25 февраля, 16.00, 18.00; 23, 24, 26–27 февраля, 14.00, 16.00, 18.00.

США. Биографическая драма

XICHOK

Известный режиссёр решается на эксперимент: найти те нервные окончания, прикасаясь к которым он мог бы, как по клавишам, сыграть на эмоциях зрителя настоящую симфонию ужаса.

21–27 февраля: большой зал, 19.10, 01.00.

США. Ужасы, фантастика, триллер

МАРЧНЫЕ НЕБЕСА

В центре истории окажутся родители 6-летнего мальчика, которого каким-то образом «пометил» пришелец... 21–27 февраля: малый зал, 20.00, 22.00, 00.00.

Италия. Анимация, комедия

ГЛАДИАТОРЫ РИМА 3D

21–27 февраля: большой зал, 9.00.

США. Экшн, боевик

КРЕПКИЙ ОРЕШЕК.

ХОРОШИЙ ДЕНЬ, ЧТОБЫ УМЕРТЬ

Чтобы предотвратить катастрофу мирового масштаба, отец и сын вынуждены отбросить все разночтения. 21–27 февраля: большой зал, 15.00, 23.10.

США. Драма

ПРЕКРАСНЫЕ СОЗДАНИЯ

Секрет удивительной связи молодого человека и прекрасной девушки. 21–27 февраля: большой зал, 10.40, 12.50.

США. Анимация, фэнтези

ХРАНИТЕЛИ СНОВ

21–27 февраля: малый зал, 10.00, 12.00.

Кинофестиваль военного кино

«Есть такая профессия – Родину защищать!»

21–22 февраля: малый зал, 14.00. Вход по приглашенному билету!

В программе возможны изменения!

Вниманию студентов!

Банк «ХОУМ КРЕДИТ ЭНД ФИНАНС» объявляет набор на должность: менеджер по продажам (возраст от 18 до 30 лет).

Звоните: 8-911-629-64-93.

Заходите: www.hcpeople.ru

Пишите: EMakarenko@homecredit.ru

Режиссер-постановщик – засл. артист России Даниил Донченко. Стоимость: 300 р.

Памятник-музей церковь Георгия на Торгу
 (Ярославово дворище). Памятник архитектуры XIV–XVIII вв. Выставка! 11.00–14.30, 15.30–18.00, выходные – среда, четверг, 25 февраля. «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве. Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в.
 (Ярославово дворище). Смотровая площадка 10.00–13.30, 14.30–18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественные металлы XI–XIX вв.». Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

Пешеходные экскурсии
 (Ярославово дворище). Памятник архитектуры и монументальный живописи XII в. 10.00–12.00, 13.00–18.00, выходные – понедельник, вторник, 22 февраля. Выставка «Изразцы в собрании Новгородского музея». Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р. 23 февраля, 14.00. Экскурсия по Никольскому собору с посещением выставки. Сбор у кассы Никольского собора.

Памятник-музей Бородинская башня Гостиного двора XVII в.
 (Ярославово дворище). Смотровая площадка 10.00–13.30, 14.30–18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественные металлы XI–XIX вв.». Стоимость: взрослые – 50 р., учащиеся – 20 р.

Автобусные обзорные экскурсии по городу
 с посещением памятников архитектуры и окрестных монастырей. Стоимость: взрослые – 500 р., студенты, школьники – 190 р., дошкольники – 50 р.

25 февраля, 15.00. Экскурсия по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу. Вт-пт., сб., вс., 12.30. Экскурсия по кремлю с посещением выставки «Крестовая строчка» в Лихудовом корпусе и по Ярославову дворищу.

Чт., пт., 12.30. Экскурсия по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворищу. Ежедневно, кроме понедельника, 15.00. Экскурсия по кремлю, Владычный (Грановитый) палате и Ярославову дворищу.

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея (Софийская пл., 2).

Индивидуальные посещения экспозиций музея для студентов – БЕСПЛАТНО!

Информационный центр музея, Сенная пл. (Важня): вся информация о мероприятиях музея, продажа билетов на все экскурсии в экспозициях музея, продажа билетов на автобусные экскурсии.

Сбор на автобусные экскурсии у здания Важни, Сенная пл. Время работы: 10.00–14.00, 15.00–18.00, без выходных. Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 08



22 февраля, 19.00. М. Старицкий

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ

24 февраля, 12.00. **ЗОЛУШКА** Е. Шварц

Премьера! 24 февраля, 18.00. А. Галин

МУЖЧИНА ПО ЗАКАЗУ

28 февраля, 19.00. Е. Белодубровский, С. Белов

Я СЧАСТИЛЯ, СЧАСТИЛЯ, СЧАСТИЛЯ

Малая сцена. 14 лет и вся жизнь без антракта

21 февраля, 19.00. Живой звук!

Вячеслав БУТУСОВ и группа Ю-ПИТЕР

ДЕСЯТЬ ШАГОВ

7 марта, 19.00. Для милых дам! Симфонический оркестр Санкт-Петербурга. Джузеppе Верди

СЕРДЦЕ КРАСАВИЦЫ Дирижер Н. Корнев

В программе «Тривиата» вступление к опере, «Риголетто» музыка из оперы, марш из оперы «Аида»

8 марта, 17.00. Праздничный концерт! Живой звук!

Михаил ШЕЛЕГ и Лора Виталь

ЗА ГЛАЗА ТВОИ КАРИЕ

11 марта, 19.00. Московский Независимый театр засл. арт. России Владимир ДОЛИНСКИЙ и другие

ПОСЛЕДНЯЯ СТРАСТЬ БОНАПАРТА

Новая лирическая комедия посвящена одному из самых неординарных, легендарных, выдающихся личностей мировой истории – Наполеону Бонапарту. Ироничный и смелый взгляд на «серёзных» людей великой эпохи. А главное – много юмора, остроумия и звездный актерский состав!

На острове Святой Елены в пожизненной ссылке проводят время бывший император Франции Наполеон Бонапарт. Его окружают верные друзья и соратники генерал Бертран и генерал Горт. Влач-ищенко существование, они проживают дни в тоске и унынии. Вне-запно на острове появляется женщина, веселая корсиканка Жозефина. Цель приезда – потребовать у императора долг за муку, погибшего в битве при Ватерлоо. Но, проникнувшись жалостью к некогда великому императору, мария начинает ухаживать за ним. Спектакль содержит в себе много юмора, шуток, не оставляя равнодушным самого искушенного зрителя.

На выставке можно увидеть местные периодические издания: «Новгородские губернские